Pan Jan +Pan Kazimierz=47
Gdy przyjmiemy, że Pan Kazimierz ma 100% gołębi wtedy Pan Jan, (jako że ma ich o 12% mniej będzie miał) będzie miał 88%. Oznacza to, że wszystkie gołębie, których jest 47 będą stanowiły 188%. W tym momencie wiemy już jak zacząć. Teraz wystarczą proporcje:

188% - 47

100% - x

      100%*47         50%*47       25%*47
X=__________=_________=__________= 25

          188%              94%              47%

Po skróceniu liczb z mianownika i liczebnika oraz znaku % wychodzi nam że Pan Kazimierz ma 25 gołębi.
Teraz zostaje do wyliczenia liczba gołębi Pana Kazimierza wynik uzyskamy odejmując liczbę gołębi Pana Kazimierza od liczby gołębi obu Panów czyli:
47-25=22

Odp: Pan Jan 22 gołębie, a Pana Kazimierz 25.
Mam nadzieję że pomogłam.

Kameleon

